

## Психологические причины наркомании:

- неудовлетворённость и нереализованность;
- инфантильность;
- эмоциональное потрясение;
- окружение;
- внутрисемейные конфликты;
- любопытство;
- бунтарство;
- желание уйти от реальности.



Абсолютное большинство наркозависимых начинают употреблять психоактивные вещества еще в подростковом возрасте. Основным фактором, подталкивающим этих людей к наркомании, выступает их ближайшее окружение, и речь идет не только о неблагополучных компаниях, в которых имеется пример употребления, но и об отрицательном психологическом воздействии со стороны близких, когда человек старается уйти от проблем самым простым, хоть и пагубным способом.

Употребление наркотиков губит не только тело человека, но и его душу. Последствия наркомании страшны как для физического состояния человека, так и для его психики. Среди всех медицинских последствий наркотической зависимости выделяются типичные изменения личности людей, регулярно употребляющих психоактивные вещества.

Это – обеднение и ослабление психики, утрата эмоций и интересов, уменьшение жизненного потенциала.

Самыми распространенными последствиями употребления наркотиков для здоровья человека являются инфекции, появляющиеся из-за отсутствия гигиены во время инъекций. Это – гепатиты В и С, заражения крови, ВИЧ.

### **РОДИТЕЛИ! ЗАДУМАЙТЕСЬ!**

Ухоженный, вовремя накормленный, заботливо одетый ребенок может быть внутренне одиноким, психологически безнадзорным, поскольку до его настроения, переживаний, интересов никому нет дела.

Мы так боимся, чтобы наши дети не наделали ошибок в жизни, что не замечаем, что, по сути дела, не даем им жить. Мы попираем и нарушаем их права, данные им от рождения, а потом удивляемся их инфантильности, несамостоятельности, тому, что страх жизни преобладает у них над страхом смерти.

Ограничиваемый в своей активности ребенок не приобретает собственного жизненного опыта, не убеждается лично в том, какие действия разумны, а какие — нет; что можно делать, а чего следует избегать.

Главная причина наркомании – недостаток любви и душевного тепла!

Психолог отдела общественного здоровья Буглак Е.И.